

→ KÖRKÉP

ÁSÓTHALOM. Magyarországon az erdő- és vegetációtűzek 99 százaléka emberi gondatlanság vagy szándékosság miatt keletkezik. Március 26-27-én erdőtüzoltási konferenciát rendeznek a Bedő Albert Középiskolában. Az első napon az MGSZH Erdészeti Igazgatósága által kidolgozott és az EU Bizottság Forest focus program által támogatott erdőtüzvédelmi programot mutatják be. A második napon a Katasztrófavédelmi Igazgatóság szervezésében erdőtüzoltási gyakorlatra kerül sor.

BALÁSTYA. Kedden tartja következő foglalkozását a falusi tanodában a kézműves kör. Szakmai vezető: Virágh Istvánné. A 17 órakor kezdődő foglalkozáson korhatár nélkül bárki részt vehet.

FORRÁSKÚT. Hétfőn 19 órakor a Búbáj című szinkronizált amerikai filmet vetítik a művelődési házban.

KISTELEK. Táncverseny lesz a sportcsarnokban vasárnap. 10 órakor kezdődik a tánciskolások versenye, 14 órakor pedig a klubközi standard és latin táncok versenye minden korosztályban. A belépő ezer forint.

MÓRAHALOM. Hogyan győzhetjük le csüggedésünket? - címmel tart előadást Reisinger János irodalomtörténész az Aranyszöm Rendezvényházban március 27-én, csütörtökön 18 óráig.

- Az Alapfokú Művészeti Iskola igazgatójának meghívására március 27-29. között Mórahalmon tartózkodik az osztrák wieselburgi fúvószenekar és a big band. A vendéglátó intézmény tagjai és a vendégek március 28-án 18 órakor az Aranyszöm Rendezvényházban tartanak koncertet. - Március 14-től működik az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő szabadtéri úszómedencéje. A tervek szerint a szabadtéri élmény- és tanmedencét, a gyermekpancsolót, valamint a csúszdás élménymedencét legkésőbb április végén nyitják meg, de ha az időjárás engedi, akkor hamarabb.

SÁNDORFALVA. Városfejlesztési feladatokat egyeztető lakossági vitafórumot tartanak a következő Polgármesteri Közéleti Klubban március 28-án 17 órától a Budai Sándor Művelődési Házban. A fórumon részletesen bemutatják a város beadott pályázatait és a lakosok véleményét mondhatnak a Pallavicini-tervről. A fórum házigazdája: Kakas Béla polgármester, az est vendége, a téma felelőse: Csányi Sándor, a műszaki iroda vezetője.

SZATYMAZ. Tavaszváró vigasságot tartanak ma a művelődési ház előtti téren. 14 órakor kezdődik Gulyás László vándormuzsikusszínháza gyerekeknek. Az előadás címe: A szépen szóló pelikán. 15 órakor kezdődik Nagy Anita és barátai előadása, 16 órakor a vadászok íjászversenye. Nevezni a helyszínen lehet. 17 órakor a Sasíjászok nomád hagyományörző csoportja tart bemutatót, közben a Dél-alföldi nyenyeregylet zenél.

SZEGED. A Csongrád Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetsége a napokban megtartott elnökségi ülésén többek között személyi, szervezeti kérdésekről is döntött. A titkári feladatok jövőbeni ellátásával Badics Andrászt bízták meg. Új tagozatokat is létrehozta a korábbi munkabizottságok helyett.

- Férfinapot tart március 26-án, szerdán 15 óra 30 perctől az Ezüst Kanál Társadalmi Egyesület Szegeden, a Kodály tér 1. szám alatt. A díjmentes rendezvényre - melyen a Sándorokat, Józsefeket és Benedekeket köszöntik -, várják a város nyugdíjasait, felnőtteit egyaránt.

ÚJSZENTIVÁN. Húsvéthétfőn fiákeres locsolkodók járnak végig a település utcáit.

A HÁROM NŐ EGYMÁSRA HANGOLTA AZ AGYÁT, A LELKÉT ÉS A SZÍVÉT

Fiatalos és kísérletező - Rhoda Scott Szegeden

Hetvenöt perc helyett több mint két órán át koncertezett Szegeden Rhoda Scott triója a harmadik blues- és jazzfesztiválon. Tele volt a Belvárosi mozi.

GONDA ZSUSZANNA

A négy-ötezer forintos jegyárak ellenére a földszint első sorától a páholy utolsó soráig tele a Belvárosi mozi Zsigmond Vilmos Terme a blues- és jazzfesztivál nagy durranása, Rhoda Scott triójának koncertjére. Sokan először láthatják élőben a művészt, a többség azonban - az átlagéletkor alapján - már ott lehetett egy-két fellépésén. Az egyik nézőnél egy 1974-ben dedikált Rhoda-kép van.

A Meztlábas Hölgyön azonban nyoma sincs a hetven esztendőnek. Egész testtel zenél, a Hammond-orgonával néha templomi hangulatot teremt, időnként pedig magyar rajzfilmek jutnak eszünkbe, nekem a Frakk, másnak a Kukori és Kókoda.

A harsonás Sarah Morrow fehér csizmában és fehér kabátban mintha a Kill Billből jött volna - de ő a gyilkos szövegét pozzan adja elő. Egyszer komoly, aztán tréfás, néha mintha a sivatagból szólna, máskor meg a tenger mélyéről. Ő a hangulatfelelős, vagy ahogy mellettem fogalmaz valaki: „hatalmas show-asszony!”

Fehér blúz, fekete nadrág, hátrafogatott haj, szemüveg - Julie Saury inkább tűnik egy vers- és prózamondó verseny nevezőjének, mint laza dobosnak. A tényt, hogy mégis az, a lila dobverők előre vetítik, az első ütemek pedig megerősítik.

A három nő egymásra hangolta az agyát, a lelkét és a szívét, a hangszerkekből folyik a zene. Játsszanak New Orleans-i dallamokat és a saját szerzeményeket, kísérleteznek mindennel, az Ain't no sunshine-t ötféle módon értelmezik egy előadáson belül.

FESZEGETNI A HATÁROKAT. Rhodáék előtt a Tóth Bagi Band koncertezett. Az együttes vezetőjétől, Tóth Bagi Csabától azt kérdeztük: miért jellemző annyira a blueskoncertekre a feldolgozás a saját számok helyett. - A blues behatárolt műfaj. Lehet feszegetni a határait, bármit elvisel, más kérdés, hogy az mennyire etikus - fogalmazott a zenész, majd hozzátette: ebben a műfajban a saját szám főleg saját szöveget jelent. Ha ők dalt szereznek, azt más műfajban teszik.



■ RHODA SCOTT A BELVÁROSI MOZIBAN. NAGY SIKER VOLT

Fotó: Segesvári Csaba

A koncert végén kötelező - de vajon miért az?! - énekelgetés, majd visszatapsoljuk a zenészeket. Az ismétlés szám a Nyuszi ül a fűbenre épül - Rhoda egész jól kimondja a címet, aztán közli: megtanítja a dalt Sarah-nak. Sarah bohóckodik, elsőre „elrontja”,

aztán tökéletesen átértelmezik a dalocskát.

- Nagyon boldog vagyok, hogy visszajöhöttem Magyarországra - mondja magyarul Rhoda Scott, és boldog a szegedi közönség is. A totális jóérzés bizonyítéka: a program szerint 75 percen át zenéltek volna, de a produkció több mint két órán át tartott.

Személyes megjegyzés a szervezőknek: legközelebb ne engedjék be azt a nézőt, akinek háromszor szólalt meg a mobiltelefonja a koncert alatt.

További fotók a témáról az interneten:

delmagyar.hu

Még mindig divat a hasított bőr a tuján

Több tízmillió forintos kárt okoznak évente a közlekedési társaságoknak a rongálók Szegeden. Összefirkálják a szerelvényeket, felhasítják az ülészuhatot, de nem ritka a kirúgott ablaküveg sem. Az elkövetők kézre kerítését a többi utas passzivitása is nehezíti.

R. TÓTH GÁBOR

A Csongrádi sugárúttól a gyermekkorházig közlekedett bal hátsó ablak nélkül az 5-ös troli március elejének egyik estéjén. A Szegedi Közlekedési Társaság szakértői egyértelműen meg-

állapították, hogy „fizikai ráhatással esett ki” az üveg - az esetről azonban nincs szemtanú. Egyetlen utas sem szólt ugyanis a sofőrnek, a végállomáson egy másik jármű vezetője figyelmeztetett az ablak hiányára.



■ ÁKOMBÁKOM, KRIKSKRAKSZ: KEVÉS A SÉRTETLENÜL HAGYOTT FELÜLET A SZEGEDI TÖMEGKÖZLEKEDÉSBEN

Fotó: Karnok Csaba

- Sajnos az utasok nem jelzik, ha rongálást láttak, márpedig szemtanú nélkül hiába teszünk feljelentést, kevés esélyünk van a kártérítésre - magyarázza Vargáné Nagy Mónika, a Szegedi Közlekedési Társaság különjáratú és biztosítási csoportvezetője. - Nem mernek rászólni a rongálókra, de még a sofőrnek

Otellóról a Bartókban

A Szegedi Operabarátok Egyesülete szervezésében kedden este 6 órakor a Bartók Béla Művelődési Központban a bemutatott előző sorozat keretében Verdi Otello című operájáról a produkció rendezőjével, Anger Ferencsel, karmesterével, Pál Tamással, jelmeztervezőjével, Papp Janóval és énekeseivel beszélget az egyesület elnöke, Gyémánt Csilla. Az esten részletek hangzanak el az operából Réti Attila és Wittinger Gertrúd előadásában.

Öröknapotár

Húsvétra a Somogyi-könyvtár Gárdonyi Géza 1894-es Örök naptárját ajánlja olvasói figyelmébe.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Mi köze van a húsvétnek a naptárhoz? A jeles ünnep nemcsak szokásvilága miatt, hanem csillagászati szempontból is nagyon érdekes. A húsvét a keresztény vallás egyik legnagyobb szent ünnepe, úgynevezett „mozgó ünnep”. Az ókeresztény időkben több alkalommal is vita tárgyát képezte, hogy pontosan mikor is ünnepeljék.

Gárdonyi Géza írja Örök naptárja elején, hogy könyvéhez nincs szükség használati utasításra. Egyetlen rövid és áttekinthető összeállításból kideríthető, hogy bármely év bármely hónapjának bármelyik napja a hét mely napjára esik. A naptárakon túl még számos érdekességet rejt a kiadvány. Tartalmaz névnapmutatót, anyasági naptárt, számba veszi a Szentírás egyes szakaszait is.



→ Marica és az ákombákom

Marica, Ági, Angi, Anett is fontosnak tartotta, hogy filctollal rögzítse nevét az egyik szegedi 3-as villamoson. Ezen a szerelvényen nyer új értelmet a „hasított bőr” kifejezés is: minden harmadik-negyedik ülés huzata rongált. A 4-es vonal egyik újabb kocsján sem sokkal jobb a helyzet: fekete ákombákom, rózsaszín krikskraksz minden üléstámlán. Van viszont két sértetlen is - amelyekhez a kinyíló ajtóval védelmező üveg miatt nem lehet hozzáférni.

sem jeleznek - számol be ugyancsak a meglepő passzivitásról Csányi Jenő, a Tisza Volán helyi divíziójának forgalmi és műszaki vezetője. A szegedi tömegközlekedésben esztendőnk óta problémát jelentenek a rongálók, a társaságoknak évente több tízmillió forintjába kerül, hogy rendbe tegyék járműveiket.

- Ugyanazok a problémák évek óta: a graffitik és a belső berendezések sérülései. A hosszabb vonalakon, illetve az iskolák környékén történik a legtöbb eset - mondja Csányi Jenő, hozzátéve: „nem

nagyon érdeklí” a vandálokot, hogy új az autóbusz, nem jelent visszatartó erőt, ha egy csillogó-villogó Mercedesre vagy Volvóra szállnak fel. Évente több millióra becsült kárt okoznak - a Tisza Volánnak például azért kell fenntartani a saját kárpitosműhelyt, hogy a megrongált ülészuhatokat ott tudják javítani.

Nem csökken a társaság járművein észlelt rongálások száma - igaz, 2006 és 2007 között nem is emelkedett.

Az SZKT-nál viszont igen: télen például festékekkel dobálták meg az egyik villamost, több tízezer forintos kárt okozva. A vandálok Vargáné Nagy Mónika tapasztalatai szerint előszereettel firkálják össze az üléseket, hasítják fel ezek huzatait, karcolják össze az utastér plexijét. Napszaktól függetlenül: hajnali 5 és este 8 órakor is észleltek már rongálást.